

# 交200元就能包进公司?

## 春丰村非法职介死灰复燃,前去找工作的外来务工者屡屡上当

今年年初,《生活无锡》报道了无锡新区春丰村非法职介成了一个存在数十年的顽疾。近日,又有读者来电反映,刚好转了半年的春丰村,非法职介死灰复燃,这一地区再次成为非法职介的重灾区。

### 50多家中介机构没两证

新区某大型企业招聘操作工,年龄要求18-35岁,工作时间每天12个小时,上四休二,工资2000元以上,可包进。”读者李先生由淮安来锡打工,前几天在春丰村看到这则招聘信息,毫不犹豫地填写了个人信息,并缴纳了200元,可几天后,李先生发现上当了,工作没有落实,缴纳的200元中介费也打了水漂。在新区春

丰村,这样的黑中介还有很多。昨日上午,记者再次来到春丰村,该村有三条主要的通道,其中一条以小吃、服饰、杂货店等商业店铺为主,另外两条通道大部分都是中介机构的店铺,道路两边的人行道上则全部是写满了招工信息的黑板。

记者在春丰村的大部分中介转了一圈,发现几乎九成中介机构都没将职介所登记证和营业执照挂在墙面上,像这样的中介有50多家。

### 交200元中介就能包进公司

记者走进了一家名为“东亚”的中介所内,店铺四周的墙面上,贴满了各类招聘信息,屋内只有一张桌子、一张椅子和几张登记表。见记者进来,一名20

多岁的女子热情地迎上来说:“想找哪方面的工作?”记者表示想当装配工,工资越高越好,苦点累点没关系。该女子立刻给记者推荐了新区一家大型企业,每天工作10小时,有双休,月工资2500元以上。这名女子还很好心地提醒记者,工资很高,但工作的地方是在车间,那里没空调,会比较辛苦。关于费用,只要交200元中介费,就能安排去面试,而且中介在企业内部有关系,保证能进去。

在另一间名叫“互帮”的中介机构,一名男子声称在新区很多大型企业有“路子”,去大部分企业都能包进,如果有一些管理的经验,还能到一些大型企业进管理层。记者表示不太放心,希望对方提供职介所的登记证、营业执照看看,该男子立刻将话题扯开了。

### 顽疾存在数十年竟屡禁不止

据春丰村附近一家正规中介公司的工作人员介绍,春丰村靠近新区工业园,私房很多,租金便宜,每年的春节、暑假后都是企业招工旺季,很多外来的务工人员都来这里开职介所,生意好的时候一个月能赚上万元,这些人都是做一段时间生意就走,根本不会办理任何执照。

这位工作人员透露,目前,新区硕放、锡山区友谊路附近、北塘区刘潭地区以及春丰村都是非法职介的重灾区。春丰村的非法职介已存在数十年,年年在整治,却始终禁不住。今年年初,曾有部门来整治了一次,可这才几个月的时间,春丰村的非法职介又泛滥了。

### 天气预报

## 未来三天晴到多云 最高气温将达36℃

据无锡气象台消息,未来三天,无锡以多云天气为主,还将出现持续35℃甚至以上的高温天气。

### 每日空气质量

预计明日空气污染指数为51至71,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为II级。

### 今明后天具体天气

今天,晴到多云,偏南风3-4级,最低气温27℃,最高气温35℃。

明天,晴到多云,最低气温27℃,最高气温36℃。

后天,晴到多云,最低气温28℃,最高气温36℃。

### 资讯

## 36家企业错峰用电

尽量保证居民用电

近日,无锡出现连续11天的高温天气,无锡地区的电网负荷也一路飙升。8月2日13时15分,全社会用电负荷达913.9万千瓦,出现历史新高。针对目前电网负荷持续增长、社会用电需求已超过电力资源极限情况,无锡供电公司对于无锡部分企业实现了限电的措施。

据无锡供电公司相关负责人介绍,供电部门按照《无锡市2010年电力供应应急预案》的要求,对36家印刷、造纸、焦化等行业的高能耗、高污染、低产出企业采取了有序错峰用电的措施。供电部门要求这些企业采用白天不运转晚上运转或者开工一天停工一天等方式限电,保证这些企业让电于民。

## 市政府5部门举行联席会议 总结治理教育乱收费

8月16日无锡召开治理教育乱收费工作联席会议,无锡市副市长华博雅表示将组织对各市(县)区和有关学校规范教育收费创建情况进行“回头看”。参加本次联席会议的包括监察局、教育局、财政局、审计局、物价局等。2008年7月,无锡成为全省首批规范教育收费示范市,两年来无锡针对教育乱收费问题进行了有效的规范。华博雅强调,规范教育收费、治理教育乱收费行为,是涉及千家万户的民生课题,是切实维护广大人民群众利益的重要举措,接下来还要切实规范教育收费行为,严格治理乱收费现象,确保国家实施的教育惠民政策得到全面落实。

## 慈善总会发放助学金308万 1355名贫困生获救助

昨日,在无锡市慈善助学金的发放会上,1355名贫困学生收到了2000元到3000元不等的助学金,发放总金额达308.22万元。

记者从无锡市慈善总会获悉:今年的慈善结对助学活动开展得十分顺利,截至目前,无锡市慈善总会共收到慈善结对助学捐款71.40万元。

此外,今年无锡灵山景区也和无锡建设银行为贫困学子设立了一笔慈善基金,计划在全省范围内资助50名贫困大学生。受助对象为今年考上二本及以上大学、生活在低保家庭且没接受过其他慈善基金捐助的学生。目前,已有13名贫困生受到了资助。觉得自己符合被资助条件的无锡学子,可拨打灵山景区的电话咨询相关事宜。

## 火车站车票预售期恢复为6天

铁路无锡站南北广场临时过渡人行天桥8月12日启用以后,原南广场车站售票处排队买票的旅客明显增多,旅客买票排队时间大大延长。随着新一轮学生客流的到来,旅客买票排队时间过长的状况将有增无减。为缓解买票排队时间长的状况,也为了给到站购票的旅客提供更多的便捷,铁路无锡站将对车站售票处车票的预售期限作出调整,自8月19日零时起,车站南广场售票处车票预售期恢复为6天(含当天),学生票专窗的预售期仍为12天(含当天),无锡市区及周边地区的57家车票代售点的预售期仍为11天(含当天)。

据车站方面介绍,目前车站日均售票量为38000张左右,车站南广场售票处开设的18个售票窗口日均售票量达到了18000张左右,平均每个窗口的售票量约为1000张,北广场城际站售票处和自助售票机的售票量为日均11000张左右,平均每个窗口的售票量约为550张,而分布在无锡城区及周边地区的57家车票代售点日均售票量为9000张左右,平均每个窗口的售票量仅为158张左右,旅客买票排队时间很短。因此,铁路部门建议广大旅客尽量在各代售点买好车票再到站乘车。另外,在学生票发售期内,除车站售票处开设学生专窗外,无锡市区及周边地区各大代售点均发售学生票,且不收取5元服务费,学生旅客可到各代售点购票。但需要注意的是,今年新入学的学生只能到南广场车站售票处学生票专窗凭学校《录取通知书》购买学生票。此外,广大旅客仍可拨打铁路订票电话95105105预订开车前6-11天的火车票,并在火车站开设的任何一个售票窗口取票。

此外,记者从无锡汽车站了解到,无锡汽车站各线车票预售15天,各邮政网点、代售点同步发售各线车票,登录www.wx8s.com也可在线购票。

## 处置突发事件演练,公交公司驾驶员传授经验

# 不到万不得已,别敲碎玻璃

“不好,车里冒烟了。”不要慌,要冷静下车……”昨天上午,南长交警大队与监管客运单位联合开展处置突发事件演练。演练所用的大巴是企业接送员工的通勤车,车上共有21人。演习中,工作人员将两个烟幕弹放在大巴旁,乘客发现烟雾后立即下车。乘客全部下车只用了约一分钟。

新世纪客运公司的驾驶员孙师傅前一阵子在工作中遇到过类似情况,当时我发现空调发动机冒烟,就立即打开车门让乘客下车,然后用灭火器对冒烟处喷。”孙师傅强调,无论出现什么情况,都要先保人。”

驾驶员应该是所有人中最后一个下车的。”康泰客运公司的安全员高师傅说,发生情况,驾驶员是安全救火的第一责任人,不立即采取措施算失职。



交警在演练现场指挥乘客疏散 沈顾佳 摄

现在问一个乘客最关心车上的安全物品是什么,十有八九会回答小铁锤。但是高师傅告诉记者:不到万不得已,不要敲碎玻璃。因为敲碎玻璃以后,大量空气进入车内,会催旺火势。”每

个月公司的安全员都会检查所有车辆,确保做好安全措施:4个小铁锤、两个灭火器。高师傅强调说,如果不会使用灭火器就不要乱碰,让懂的人使用,同时驾驶员会负责灭火。 沈顾佳 薛晟

## 快报记者看无锡之滨湖区之二

# “530”企业100%存活

山好、水好、人灵。对于前两点,滨湖区有着得天独厚的优势,而对于人才,滨湖区的引才、育才、护才之道,则更为人所乐道——围绕“530”揽才、引智主题,滨湖区先后出台了《关于扶持重点科技产业创新发展的若干政策意见》《关于扶持发展“530”计划项目的实施意见》等一系列扶持政策。5年来,全区上下不断创新政策体系,为“530”企业量身定制涵盖场地、资金、市场、技术、信息、政策、培训、中介和商用服务等在内的产业化推进有效举措。其中,为207名“530”人才配备创业导师、“土鳖+海龟”、导师变身合作伙伴,为无锡首创。此外,政府买单为“530”企业招聘“创业助理”,建“530”党支部、组“530”法律顾问团、设“530商会”,建造“530”大厦……均开全市先河。

据滨湖区科技局副局长祁华介绍,截至今年6月,全区累计引进海外“530”人才301名,其中

博士后102名,博士121名,硕士78名,引进“530”人才及团队人数492名以上。目前,全区共落户“530”企业301家。这些企业多分布在生物医药、电子信息、现代制造、光电技术、软件外包、物联网、新能源等高新技术领域,成为该区提升产业层次,转变经济发展方式的强力引擎。

更令滨湖人骄傲的一个数据是,目前全区引进的“530”企业存活率为100%。预计到2010年底,全区有望实现产业化开票销售的“530”企业可达50家以上,其中有望实现开票销售超500万元近15家,开票销售超1000万元的达5家以上,超2000万元以上近3家。预计全年“530”企业开票销售可超1.5亿元,近20家“530”企业会有利润实现。

滨湖区区委书记朱渭平在此前接受记者采访时曾表示,滨湖区着力发展的新兴产业主要以归纳为六大类。一是软件和服务外包,通过“123”计划,滨湖

区吸引了国内外前10位的一些软件和外包企业进驻。二是集成电路,着重吸引以集成电路为核心的IC行业的发展。三是影视动漫文化产业,滨湖区内央视影视基地是国内知名的主要影视拍摄地,区内的动漫产业发展迅猛,已有10多家企业的动漫作品拿到了国内、国际大奖。今年,滨湖区又规划建立以好莱坞国际大片发行、拍摄、后期制作和策划为主要方向的“华莱坞”电影产业园,把该园区作为中国电影加工贸易的一个出口点。四是网络经济,作为“感知中国”项目北区所在地,滨湖区已和中电科集团、中国科学院电子所、北京大学、江南大学、成都通信工程学院等一些国内知名的高校、研究所和入驻该区的“530”团队合作。五是生物医药,马山生物医药的研发区致力于不做化学药,要做生物药。六是平面设计,主要是以工业产品的平面设计、汽车设计、家电等为主。

金辰 薛晟